

Многоуважаемый доктор Рудинский, очень тронута была Вашим выраженным нам доверием. Доверие есть одно из редких качеств и оно лежит в основании всякого строительства. Без доверия не может быть и продвижения или ^{с акульей} эволюции. Поэтому благо Вам, если это редкое качество уже сделалось Вашим достоянием. Храните его и углубляйте сердечным распознаванием.

Прочла с интересом подготовительный путь, приведший Вас к принятию Учения Жизни. Именно хорошо пройти приготовительные классы и убедиться насколько эволюция мысли и сложность жизни опередили застывшие формулы нашей установленной церковности.

Теперь Ваши вопросы. Вы пишите, что в "Чаше Востока" указывается, что не следует рисковать своей жизнью для спасения ближнего. К сожалению не могу найти сейчас этого места но, вероятно, это утверждение было сделано в связи с каким либо определенным случаем.

На основании даваемого нам Учения Жизни скажу, что во всем должна быть проявлена соизмеримость или, иначе говоря, целесообразность, которая царит во всей Вселенной. Все должно быть принято с точки зрения общего блага или пользы всему человечеству.

Представим себе, что человек, несущий ответственность за судьбу целой страны и народа /Правитель или главнокомандующий/ бросается спасать человека /часто недостойного/ и при этом сам погибает. Будет ли такой поступок соизмерим или целесообразен? Можно ли положить на весы судьбу всей страны против жизни одного человека или даже многих? Но, конечно, сентиментальность, которая сама никогда не пожертвует собою, первая будет кричать, что во всех случаях человек не рассуждая должен жертвовать собою.

Вспоминается рассказанный мне случай. В одной американской школе учитель

21 Р.

предложил на обсуждение следующую тему: Один фабрикант и большой благотворитель шел по дороге, впереди него, заплетаясь ногами передвигался пьяный нищий, из за поворота неожиданно вывернулся автомобиль и смял пьяницу? Вопрос заключался в том - должен ли был фабрикант броситься спасать нищего и рисковать при этом жизнью, или же он был прав, воздержавшись от возможности самоубийства? Учитель-американец утверждал, что фабрикант, несший на себе ответственность за существование множества рабочих, поступил правильно, охранив свою жизнь. Но в обществе поднялась буря негодования и утверждалось, что человек не должен рассуждать, но обязан жертвовать собою ради ближнего, /при этом забывая что сами они ежедневно распинают всячески своего ближнего/. Но, конечно, подобные сознания еще не вышли из приготовительного класса и не могут понять, что каждая жертва должна быть осмыслена, иначе кроме зла ничего не получится. Часто так называемые добрые поступки с более высокого плана являются несправедливостью. Разве не случается, что в неведении нашем мы часто готовы облагодетельствовать дурных людей за счет более достойных? ~~Лучшие люди - это те, кто делает добро - лучше всего~~ Разве не лучшие просветительные дела подвергаются насмешкам и поношениям? Разве не лучшие деяния изгоняются людьми? Но эти же люди будут умиляться над спасенным пьяницей забывая, что часто цена, заплаченная за это, облагодетельствовала бы целую страну или даже страны.

Потому скажем человек должен везде, где может помочь своему ближнему, не рисковать своею жизнью он может в том случае, если он не несет большой ответственности. Было бы великой несоизмеримостью и тяжкой утратой для всего человечества, если бы люди, могущие облагодетельствовать все человечество, безрассудно рисковали своею жизнью. Но если мы будем говорить массам, то мы должны сказать, что человек всегда и во всем должен спешить на помощь своему ближнему. Истиинно герой тот, кто рискует жизнью ради спасения своего ближнего. Но риски и жертвы эти бывают различны. И сколь велика жертва врача или ученого исследователя самоотверженно работающего над страшными

разрушительными веществами для того, чтобы найти облегчающее средство от губительных заболеваний, но об этих сознательных мучениках и благодетелях человечества редко когда вспоминают.

Так Великий Учитель говорит - что каждый, вступивший на путь Служения рано или поздно должен запечатлеть такое Служение Свету личным подвигом. Не может быть понято такое служение, если не осознана целесообразность. Но такое понятие может быть воспринято, если дух знает свое назначение. Мужество и мудрость происходят из одного понятия блага. Человек носит в себе мерило сущности своих действий. Невозможно рассказать, как и когда настанет решительный час, но в сердце нашем мы знаем, когда исполняется срок. Так мудрость и мужество помогают понять всю ответственность на пользу всего человечества."-

Теперь следующий вопрос - какую смерть надо признать естественной? Конечно самая естественная смерть от дряхлости. Иногда приходится признать естественной и смерть от болезни, ибо обычно зародыш болезни человек носит в себе уже от рождения. При безобразных и противоестественных условиях жизни созданных развращенным человечеством, почти все смерти могут рассматриваться, как не естественные.

Часто болезнь помогает тонкому телу очиститься от многих мерзостей, потому длительная болезнь иногда способствует лучшему переходу. Конечно, почти все так называемые несчастные случаи являются результатом кармы.

Ваш третий Вопрос о Едином Пути. Строго говоря, существует лишь единий ведущий Путь, именно путь эволюции, но многочисленны и разнообразны тропы сопутствующие этому Пути. Именно Единое Откровение, во все века приносимое Великими Учителями человечества, и есть этот Единый Путь, но секты и искажения Учения, порожденные последователями Их, и есть все те многочисленные и многообразные и подчас тяжкие тропы, по которым плется большинство человечества. Каждый Учитель подчеркивает ту подробность Единого Откровения, которая наиболее необходима на данной ступени сознания.

Спасибо и за присылку фотографии Бенедикта Васильевича Рериха. Какое у него хорошее лицо! К сожалению мы никогда не слышали ни о нем, ни о его сестре. Мы не знали, что у деда Н.К. был еще брат. Отец Н.К. был сыном от первого брака деда, от второй жены у деда были две дочери и один неудачный сын Александр, пропавший без вести. Вероятно Бенедикт Васильевич сын брата деда Н. К. Осталось ли потомство от его сестры Изаб. Вас. фон Гульденбальк де Гильдебрандт? Запросим об этой фамилии кузена Н. К. барона Таубе, который занимается происхождением и родословной фамилии Рерих.

От всего сердца радуюсь, что Учение Жизни принесло Вам равновесие духа, которое так необходимо сейчас при всех безумствах и смятениях. Будьте добры сообщить мне Ваше имя отчества, а также и Вашу специальность.

Если у Вас будут какие вопросы по книгам Учения, с удовольствием отвечу на них.

Итак, храните редкое качество доверия и следите за равновесием духа. Лишь при равновесии и благодушии можно надеяться на скорее продвижение.

Пусть будет Вам светло.

SAP

25-1-38 17-3-38 7-5-38 Рудинский
 29-1 38 5-4 38 5-7-38 10-9-38 3
 17-2 - 38 19-4 38 ~~12-7-38~~ 39
 8-3 - 38 23-4 38 ~~6-8-38~~ 39
 15-3 38 25-4 38 ~~13-8-38~~ 26-1-39
 29-4 38

(Многоуважаемый доктор Рудинский, очень тронута была Вашим выказанным
 нам доверием.) Доверие есть одно из редких качеств и оно лежит в основании
 всякого строительства. Без доверия не может быть и продвижения, или ~~занятия~~
 Потому благо Вам, если это редкое качество уже сделалось Вашим достоянием.
 Храните его и углубляйте сердечным распознаванием.

Прочла с интересом подготовительный путь, приведший Вас к принятию Учения
 Жизни. Именно хорошо пройти приготовительные классы и убедиться насколько
 эволюция мысли и сложность жизни опередили застывшие формулы нашей установленной церковности.

Теперь Вам вопрос. Вы пишите, что в "Чаше Востока" указывается, что не
 следует рисковать своей жизнью для спасения ближнего. К сожалению не могу
 найти сейчас этого места но, вероятно, это утверждение было сделано в связи
 с каким либо определенным случаем.

На основании даваемого нам Учения Жизни скажу, что во всем должна быть
 проявлена соизмеримость или, иначе говоря, целесообразность, которая царит во
 всей Вселенной. Все должно быть принято с точки зрения общего блага или
 полезн всему человечеству.

Представим себе, что человек, несущий ответственность за судьбу целой
 страны и народа /Правитель или главнокомандующий/ бросается спасать че-
 ловека /часто недостойного/ и при этом сам погибает. Будет ли такой поступок
 соизмерим или целесообразен? Можно ли положить на весы судьбу всей страны
 против жизни одного человека или даже многих? Но, конечно, сентиментальность,
 которая сама никогда не пожертвует собой, первая будет кричать, что во всех
 случаях человек не рассуждая должен жертвовать собой.

Вспоминается рассказанный мне случай. В одной американской школе учитель

предложил на обсуждение следующую тему: Один фабрикант и большой благотворитель шел по дороге, впереди него, заплетаясь ногами передвигался пьяный нищий, из за поворота неожиданно вывернулся автомобиль и смял пьяницу? Вопрос заключался в том - должен ли был фабрикант броситься спасать нищего и рисковать при этом жизнью, или же он был прав, воздержавшись от возможности самоубийства? Учитель-американец утверждал, что фабрикант, несший на себе ответственность за существование множества рабочих, поступил правильно, охранив свою жизнь. Но в обществе поднялась буря негодования и утверждалось, что человек не должен рассуждать, но обязан жертвовать собою ради ближнего, /при этом забывая, что сами они ежедневно распинают всячески своего ближнего/. Но, конечно, подобные сознания еще не вышли из приготовительного класса и не могут понять, что каждая жертва должна быть осмыслена, иначе кроме зла ничего не получится. Часто так называемые добрые поступки с более высокого плана являются несправедливостью. Разве не случается, что в неведении нашем мы часто готовы облагодетельствовать дурных людей за счет более достойных? Разве не лучшие просветительные дела подвергаются насмешкам и поношениям? Разве не лучшие деяния изгоняются людьми? Но эти же люди будут умиляться над спасенным пьяницей забывая, что часто цена, заплаченная за это, облагодетельствовала бы целую страну или даже страны.

Потому скажем человек должен везде, где может помочь своему ближнему, но рисковать своей жизнью он может в том случае, если он не несет большой ответственности. Было бы великой несоизмеримостью и тяжкой утратой для всего человечества, если бы люди, могущие облагодетельствовать все человечество, безрассудно рисковали своей жизнью. Но если мы будем говорить массам, то мы должны сказать, что человек всегда и во всем должен спешить на помощь своему ближнему. Истинно герой тот, кто рискует жизнью ради спасения своего ближнего. Но риски и жертвы эти бывают различны. И сколь велика жертва врача или ученого исследователя, самоотверженного работавшего над страшными

разрушительными веществами для того, чтобы найти облегчающее средство от губительных заболеваний, но об этих сознательных мучениках и благодетелях человечества редко когда вспоминают.

Так Великий Учитель говорит - что каждый, вступивший на путь Служения рано или поздно должен запечатлеть такое Служение Свету личным подвигом. Не может быть понято такое служение, если не осознана целесообразность. Но такое понятие может быть воспринято, если дух знает свое назначение. Мужество и мудрость происходят из одного понятия блага. Человек носит в себе мерило сущности своих действий. Невозможно рассказать, как и когда настает решительный час, но в сердце нашем мы знаем, когда исполняется срок. Так мудрость и мужество помогают понять всю ответственность на пользу всего человечества."

Теперь следующий вопрос - какую смерть надо признать естественной? Конечно, самая естественная смерть от дряхлости. Иногда приходится признать естественной и смерть от болезни, ибо обычно зародыш болезни человек носит в себе уже от рождения. При безобразных и противоестественных условиях жизни, созданных развращенным человечеством, почти все смерти могут рассматриваться, как не естественные.

Часто болезнь помогает тонкому телу очиститься от многих мерзостей, потому длительная болезнь иногда способствует лучшему переходу. Конечно, почти все так называемые несчастные случаи являются результатом кармы.

Ваш третий Вопрос о Едином Пути. Строго говоря, существует лишь единий ведущий Путь, именно путь эволюции, но многочисленны и разнообразны тропы сопутствующие этому Пути. Именно Единое Откровение, во все века приносимое Великими Учителями человечества, и есть этот Единый Путь, но секты и исказение Учения, порожденные последователями Их, и есть все те многочисленные и многообразные и подчас тяжкие тропы, по которым плетется большинство человечества. Каждый Учитель подчеркивает ту подробность Единого Откровения, которая наиболее необходима на данной ступени сознания.

— 4 —

Спасибо и за присылку фотографии Бенедикта Васильевича Рериха. Какое у него хорошее лицо! К сожалению мы никогда не слышали ни о нем, ни о его сестре. Мы не знали, что у деда Н.К. был еще брат. Отец Н.К. был сыном от первого брака деда, от второй жены у деда были две дочери и один неудачный сын Александр, пропавший без вести. Вероятно Бенедикт Васильевич сын брата деда Н. К. Осталось ли потомство от его сестры Изаб. Вас. фон Гульденвалк де Гильдебрандт? Запросим об этой фамилии кузена Н. К. барона Таубе, который занимается происхождением и родословной фамилии Рерих.

От всего сердца радуюсь, что Учение Лизни принесло Вам равновесие духа, которое так необходимо сейчас при всех безумствах и смятениях. Будьте добры сообщить мне Ваше имя отчества, а также и Вашу специальность.

Если у Вас будут какие вопросы по книгам Учения с удовольствием отвечу на них.

Итак храните редкое качество доверия и следите за равновесием духа.

Лишь при равновесии и благодушии можно надеяться на скорое продвижение.

Пусть будет Вам светло.

Многоуважаемый Сергей Николаевич, Вы совершенно правильно понимаете, что принцип целесообразности должен руководить каждым шагом врача. Также врач должен всегда помнить, что лучший целитель тот, кто ничем не насилияет природу и во всем лишь помогает ей, потому он будет крайне осторожно применять сильные яды. Каждый организм индивидуален и тогда как один легко переносит лошадиные аллоопатические дозы другой с высоко-развитой нервной системой будет реагировать даже на малые приемы всяких ядов. Но там, где необходимость заставляет прибегать к таким отравам, там, конечно, врач будет оправдан в применении их, если медицина не нашла еще заместителей им. Мы знаем сестру милосердия, которая обладает такой силой внушения, что не только прекращает боли у своих пациентов, но совершенно анастезирует органы, подвергающиеся операции.

Между прочим, мне кажется, что именно бром может быть легко заменен. Он особенно пагубен для детей. Мы сторонники простейших средств. Может быть потому моя семья ничем не страдает. Всегда вспоминаю с благодарностью наших домашних врачей, которые во всей своей практике употребляли лишь семь или двенадцать наипростейших средств, среди которых сода играла большую роль. Конечно, в случае этих врачей действовала, прежде всего, качество их психической энергии. Так проф. Захарин лечил катарры желудка гречневой кашей. Но так как все индивидуально, то, может быть, и гречневая каша и сода кому то не полезны. Есть люди, которые совершенно не переносят ни валериана ни мускуса. Самое правильное, что перед исследованием трудно больного Вы мысленно обращаетесь к Вел. Вл. При сердечном устремлении и постоянстве постепенно устанавливается прочная связь и Вы начнете получать Указания о методах лечения в том или ином серьезном случае.

Говоря о лимфатиках конечно в Учение имеются ввиду индивидуумы с повышенным развитием лимфатической системы. Обратите внимание, что большинство лимфатиков склонны к медиумизму.

Радуюсь Вашему сотрудничеству с Еви. Ал. Прекрасно если в его новую книгу войдут выдержки из нескольких сочинений. Не следует перегружать труд цитатами лишь из одного или даже двух сочинений. Но кроме церковной доктрины, следовало бы указать и на тормозящий элемент в мире науки. Научный догматизм часто не менее губителен для эволюции, нежели церковный. Потому я советовала Евг. Ал. приобрести книгу перевод с англ. "Борьба Религии с Наукой" Э.Д. Уайта. Даже в весьма сокращенном переводе труд этот очень полезен.

На Вашу просьбу о разрешении Вам сделать копии с картин, Н.К. ничего не имеет против. Но, конечно, копии должны быть сделаны на месте в Риге. И должны быть воспроизведены тою же техникой, именно темперой, иначе красочный эффект не будет достигнут. Знакомы ли Вы с этой труднейшей техникой? Также само собой разумеется, что наскопии всегда пишется имя того кем была сделана она.

Между прочим, мы запросили бар. Таубе о фамилии Гульмбалк де Гильдебрандт он очень заинтересовался, и сейчас уже сообщает нам, что нигде такой фамилии он найти не мог. Он сомневается правильности ее первой части - Гульмбалк. Может быть Вы сможете проверить. Интересно откуда она приезжала и не имеет ли эта фамилия касания к Дании или Голландии. -

Шлю Вам сердечный привет и пожелания успеха.

Всего самого светлого

Многоуважаемый Сергей Николаевич, отвечаю на Ваше письмо от 27-го Июля. Конечно нельзя все случаи так называемого сумасшествия рассматривать как одержание, несомненно, две трети таких заболеваний, если не больше, могут быть отнесены к этой категории или к возвратам к прошлому сознанию, к прошлой жизни. Если имеются самостоятельные заболевания мозгового вещества, то не следует забывать, что длительное одержание вызывает, в конечном результате, параличи и перерождения тех или иных первых центров, когда никакое исцеление уже невозможно.

Также несомненно, что мания величия или преследования должны быть отнесены или к одержанию или к частичному воспоминанию прошлых жизней. Для определения нужен тонкий психолог, разбирающийся в вопросах одержания. Мы знали случай, когда одна прекрасная и счастливая семьянинка подверглась какой то легкой операции и, пришла в себя после наркоза, забыла свое имя и всю свою настоящую жизнь, изнуждала ни мужа, ни детей и умоляла увезти ее в настоящей дом ее. Мы потеряли ее из виду и не знало удалось ли ее вернуть к нормальной жизни. Также знали случай, когда одержимые вполне сознавали свое одержание. Во всех таких случаях единственным средством будет внушение. Но почему то врачи крайне редко прибегают к внушению. Вероятно из за отсутствия сильных гипнотизеров. Кроме того, они не знают и не могут разобраться в свойствах одержания и в возвратах к прошлому сознанию. Иногда, в случае одержания, достаточно увезти такого больного в другую местность. Если же одержатель пьяница или низкая сущность, то полезно облить комнату одержимого спиртом и оставить спирт в открытой посуде, можно еще добавить блюдо сырого мяса, ибо эти лярвы притягиваются магнетизмом крови, ^{и способом отпугнуть лярв} больного же увезти в соседний город или во в любом случае переменить квартиру и по возможности все окружение на довольно продолжительный срок.

Конечно все происходящее с человеком входит в круг его кармы. Но у человека имеется свободная воля и эта победительница кармы должна воспитываться на благих устремлениях и укрепляться на сознательном противлении всему злу, следовательно, и всяkim привычкам, порождениям старой кармы.

Я не читала повести Писарева "Светлый Луч", но судя по Ващему изложению, в ней

описан характерный случай частичного одержания неплохого, но неустойчивого в своем мышлении человека. Нет ничего опаснее всякой половинчатости и двойственности, истинно это путь смерти. Очень трудно слабовольному человеку ^{это} освободиться от одержателя без толчка или помощи, идущей извне от светлой и сильной воли. И тем более трудно, что человек не хочет осознать, что он беспрестанно находится в трех битвах. Первая будет между свободной волей и хармой. Ничто не может освободить человека от участия в столкновениях этих начал. Вторая битва бушует вокруг человека между разноположенными сущностями добра и зла. Так человек становится добычей одних или других. Невозможно представить себе ярость темных, пытающихся овладеть человеком. Третья битва шумит в бесконечности в пространстве между тонкими энергиями и волнами хаоса. Невозможно человеческому воображениюхватить такие битвы в беспредельности. Ум человеческий понимает земные столкновения, но не может он, глядя в голубое небо, представить, что там бушуют мощные силы и вихри. Только овладев чувствами земными, может человек помыслить о невидимых мирах. Нужно привыкать к таким мыслям, только они сделают человека сознательным участником сил беспредельных. . . . эта беседа из новой книги "Надземное".

Также Вы знаете, что даже после освобождения от одержания нужна неусыпная ~~зоркость и~~ зоркость и непрестанные усилия в течении, тысячелней со стороны самого одвобожденного, направленные ко благу и к усиленному труду, для недопущения шептуна. При одержании рекомендуется не только изоляция, но и усидчивый труд, очень напряженный, одержатели не любят, когда их жертва чем-то занята и не имеет времени прислушиваться к имманентизациям и выполнять их.

Конечно бывают и неплохие влияния из тонкого мира, но они допустимы только, когда они контролируются очень высоким Духом, иначе они тоже могут стать вредными. Человек может утратить свою волю и сделается послушным орудием своего руководителя. Но укрепление мужественной воли есть первая задача каждого Учения.

Теперь о священных болях. Совершенно верно, что священные боли очень походят на так называемые невральгические боли. Приоткрытие центров происходит через напряжение и приливы крови к тому или иному центру. Разобраться в этих болях конечно, можно лишь путем интуиции или же путем знакомления с жизнью и характе-

ром пациента. Священные боли не могут иметь место у человека грубого и лишенного духовности. Его боли будут совершенно иного качества.

Священные боли, связанные с пристиртием центров и посылками энергии на дальнее расстояние очень разнообразны. Можно наблюдать горение разных центров, напряжение, доходящее до тошноты, но самым необычным будет неожиданное вспухание отдельных частей тела, преимущественно конечностей. Никто не пояснит таких опуханий. С обычной врачебной точки зрения можно даже ждать, что врач будет вообще отрицать возможность такого проявления, пока не увидит сам. Но оно не легко, ибо такие опухания могут образовываться совершенно неожиданно и исчезать очень быстро, но размеры опухоли могут быть велики. Мы называем такие явления стучанием психической энергии. Конечно, нервные центры будут каналами, но это нельзя называть болезнью. Тоже могут быть кровотечения из разных частей тела. Не следует относить их только к разрыву сосудов. Причину нужно искать в борении психической энергии, которая может воздействовать на любой орган. Потому, Мы очень советуем обращать внимание на все необъяснимые явления в организме..." Конечно все указанные явления усиливаются из-за происходящего Армагеддона. Очень характерно для священных болей шевеление и напряженная тянущая боль в солнечном сплетении, она часто сопровождается тошнотой и обильным истечением слюны. Но самые мучительные это боли легочного центра. Боль бывает так сильна, что совершенно нельзя шевелиться, даже дышать нужно осторожно, малейшее движение вызывает невольный крик. Сердце тоже дает себя знать всевозможными явлениями - перебоями, сердцебиением, замедлением, прыжками, судорогами, очень характерно ощущение жжения как бы раны в нем и пр. ~~Минутами и тяжелое~~ ^{тысячами} ~~затягивающим~~ ^{затягивающим} ~~жжение~~ ^{жжение} в кистях рук и ногах, также и сухой жар или горение их. Бывают и сильнейшие напряжения в голове и затылке. Ослабление и боли в коленях, вообще кажется нет органа или нервного центра, который не ощущался бы болезненно в какой-то период. После болей наступают другие явления и очень опасные, связанные с воспламенением центров. В это время, конечно Учитель особенно следит, но нужно сказать, что огненная трансмутация допускается лишь в условиях чистой праны и высот. При такой трансмутации происходят

сильнейшие приливы крови к центрам и Учитель должен уследить, когда лучше удалить лишнюю кровь. Многие священные боли врачи об'ясняют ревматизмом. Когда мне было лет 16 у меня мучительно болели плечи и настолько, что я могла лежать лишь на спине. Позднее боли эти не раз возвращались, но уже гораздо слабее и скоро проходили. Вообще с течением времени болезненность многих явлений ослабевает.

Также не огорчайтесь чрезмерно, что сейчас Вы быстро устаете, конечно, этому причина усложнения Армагеддона. Все мы ощущаем небывалую исчерпанность сил и даже подавленность. В это время нельзя насидовать себя и следует предписать себе возможный благоразумный отдых. Ленивый человек не будет заботиться откуда у него не желание работать, он с легкостью найдет себе извинение. Тот факт, что вопрос этот мучает Вас, уже доказывает, что причина усталости не в лени, но имеются более глубокие основания. Не забывайте также, что ~~желудок~~^{состоит из желудка} тоже нуждается в заботливом отношении. Так В.В. следит за Вашим состоянием и советует Вам придерживаться строгой диеты, нужно исключить все раздражающее. Зная о высшей Заботе, спокойно творите Ваше полезное дело, не переутомляясь и не мучаясь мыслями о лени, или о слабости психической энергии. Улучшатся космические токи и Вам станет много легче. Сейчас пространственные токи особенно влияют на желудочную и брюшную полость. Мы здесь окружены всевозможными небывалыми желудочными заболеваниями от тифа до холода и всяких видов гастрических лихорадок. Даже все мы ощущаем разные ненормальности в пищеварении. Потому отнеситесь спокойно, но строго следите за диетой.

Теперь о звездочках и огнях. Вы правы, что все огненные проявления будут ярче у людей, принадлежащих к этой стихии. Но не по случайным явлениям в области психики, хотя и высшей, можно определять эту принадлежность. Лишь Архат может указать принадлежность зерна духа к той или иной стихии. Также можно астрологически иметь все огненные знаки в гороскопе, но в зерне духа принадлежать к земле или воде. Потому не руководствуйтесь такими признаками для определения к какой стихии принадлежит человек в своем зерне духа. В области духа и психизма все очень сложно. Можно быть очень продвинутым на плане духовности и, в то же время, меньше иметь ярких психических явлений. Многое зависит от нашего организма. Вы на это возразите, что мы получаем наш организм в соответствии с нашей кармой, именно так. Но по-

тем же кармическим причинам мы, несногда получавшую духовность, несногда получаем организм особо восприимчивый к психическим явлениям. Задания земные очень разнятся между собой. Один и тот же дух в одном воплощении будет духовным учителем и приобретет самые замечательные сидхи, в другом, он же в качестве вождя народа будет как-бы лишен их, но зато пробудит в себе мудрость чувствознания. Кроме того, может быть и такой случай, когда в прошлой своей жизни человек злоупотреблял своими психическими достижениями и потому в этой жизни он ^{как бы} лишен их и должен стремиться лишь к пробуждению в себе чувствознания.

Всегда помните, что духовность определяется не количеством психических явлений, но наличием синтеза и соизмеримостью в мышлении и в поступках.

Также точно стремительность духа очень хороша, если она имеет постоянный и определенный ритм, но срывы или перебои всегда очень опасны. Один срыв может отнести далеко назад. Потому, если человек может твердо и неуменно следовать по намеченному себе пути, то он достигнет своей цели. Советую не делать сравнений между сочленами, в мире духа, в мире психики все крайне индивидуально, и что хорошо для одного, вредно и нежелательно для другого. Нужно, прежде всего, следить за ростом своего сознания и для этого нужно проверять свое отношение ко многим вопросам и проблемам жизни насколько оно изменилось хотя бы за истекшее трехлетие. Следите за проявлениями чувствознания, эти вехи самые надежные.

Теперь о Матери Мира. На Востоке великое Женское Начало в Космосе называют Матерью Мира. Каждый народ чтит Матерь Природу и даже Матерь-Землю. Материя Люцида или Небесная Дева, как ее называли средневековые алхимики, облекает своим сиянием все формы Мира Высшего. Без Материи Люциды ничто не могло бы иметь проявления, потому ее и называют Матерью Мира. Все космические великие принципы имеют свои символы и свои одицетворения в проявленных Высоких Духах. Если нужны Строители для опиодотворения и оформления миров, неужели же можно думать, что Строители эти будут одного только начала?! Вся Природа восстает против такого недомыслия. Так существует Высокий Дух женского начала ^{на} нашей земной эволюции, который пребывает на вершинах земной Иерархии Светлых Сил. С этим Духом связаны облики всех женственных Божеств как Лакшми-Дурга, Изида, Астарта, Дункар и пр. и пр. хотя Дух этот уже не проявлялся

в упомянутых образах, но лишь посыпал свой Луч, чтобы сопутствовать своей Заместительнице на тернистом пути служению человечеству. Много тайн в мире.

Кажется ответила на все Ваши вопросы. В заключении еще раз прошу Вас следить за своим здоровьем и не тревожиться быстрой утомляемостью. Грядущий год будет тоже недесятым, солнечные пятна и пространственные вихри очень сильны. Все это конечно отразится на Земле всячими эпидемиями и смятениями в сознании человечества, что является конечно самим губительным.

Если в молодости вы легко утомлялись, то причина этому могла происходить от недостаточной дисциплины в мышлении, но сейчас причина главная в пространственных токах. Не нужно забывать, что проявления и свойства или качества психической энергии беспредельны. И не нам судить которое качество ее выше. Некоторые люди делают гораздо больше на духовном плане, другие на земном. Но люди обычно судят лишь по видимым знакам. Потому не тревожьтесь за свою психическую энергию и в полном доверии следуйте избранному Вами пути.

Шлю Вам пожелания мудрого спокойствия. Устремляйте мысли навстречу Новому Миру.

В дни мирового смятения нужно особенно устремляться сердцем к Иерархии Света.

Всего самого светлого

Может быть Вам будет интересно узнать, что Вел. Уч. лечат священные боли вибрациями. Вел. Вл. посыпает токи и нередко они доходят до очень сильных степеней. Я почти постоянно испытываю те или иные вибрации, которые очень разнятся в напряжении и в ритме своем, от самых еле различимых и сказывающихся лишь в неописуемых ощущениях сердца, до таких мощных, что вся моя походная железная кровать гудит и

дрожит. Итак лишь при полном осознании энергии можно вызвать ее действие. И только при добром сердечном желании она будет служить. Вы знаете что для исцеления посредством психической энергии необходима и вера больного и врачу. Сотрудничество необходимо всегда и во всем.

~~описано~~

8-12-38

9

Многоуважаемый Сергей Николаевич, не лёгко ответить на Ваш вопрос о семейных отношениях. Конечно, в приводимом Вами случае, как Вы сами правильно решаете, самую естественную и благую меру было бы проведение воздержания. Но если нет духовной солидарности, то все меры, принимаемые только одною стороною, могут очень осложнить отношения и даже повести к полному разрыву семьи. Потому ввиду болезненного состояния одного из членов семьи, советую принимать те меры, которые Вы, как врачи, считаете наиболее ^{без} вредными. В то же время, пытайтесь осторожными касаниями расширить кругозор членов семьи, чтобы постепенно поднять и духовный уровень сознания. Нащупайте чутко на какие понятия отзовут сердце и, исходя из этого, всячески расширяйте их значение в мировом понимании и масштабе.

Напрасно Вы думаете, что мы ничего не можем изменить в карме членов нашей семьи, ведь карма творится именно общими усилиями. И потому имеются многие кармы: карма всего человечества, карма народа, карма групповая, карма семьи и карма личная. Каждый помысел наш, каждое действие нашей жизни отягощает или облегчает карму, связанных с нами людей. Потому никто не может сказать, что он ничего не может изменить в карме своего ближнего, не говоря уже о более тесно связанных с ним лицах. Индивидуальная карма в значительной степени слагается из тех влияний, которыми данный индивид был окружен в детстве и с которыми он встречается в дальнейшей своей жизни. Самое великое облегчение и благо, которое родители могут дать своим детям, это вооружить их всеми средствами для успешной жизненной борьбы и дать им понимание назначения или смысла жизни ими проходимой.

Вы спрашиваете - возможно ли применение терапевтической дозы наркотика, чтобы прекратить страдания умирающего и привести его в бессознательное состояние? Это тоже один из труднейших вопросов, встающих перед человеком. Если допустить такую меру, то можно ли с уверенностью сказать, что эта мера всегда будет применена с действительным знанием или даже в некоторых случаях, скажем исключительных, вполне честно? При нашем малом знании сложности человеческого существа и часто низкой

нравственности окружающих, эти меры могут стать очень опасными. Потому нужно, как можно чаще, напоминать людям, чтобы в молодые годы и в здоровом состоянии, они задумывались бы над теми опасностями и страданиями, которые подстерегают их на пути повторства всяkim излишествам, и спешили бы с изучением качеств психической энергии. Но, конечно, людям не так важно избежать физических страданий, как язв духовных, которые они приносят с собою и в Тонкий Мир. Иногда именно физические страдания уменьшают язвы духовные.

Литий в высокой степени является средством очистительным, а каждое очищение организма полезно. Почти все люди в известном возрасте подвержены некоторым застоем в функциях разных органов, потому очистительный курс из препаратов Лития может быть весьма полезен. Что касается да оккультных свойств литиевых солей, то они очень существенны, ибо они гармонизируют деятельность селезенки. Этот орган может быть назван оккультным, ибо до сих пор его назначение неизвестно врачам. Самая важная функция его - гармонизация прочих органов.

О летаргическом сне Вы найдете беседу в кн. "Братство" и Ваше об'яснение этому сну довольно правильно. Также и вторая догадка о Сатане справедлива. Именно Сатана является хозяином Земли. Перечтите легенду о Люцифере в "Криптограммах Востока".

Теперь другое. По оккультному Учению вся Природа есть проявление Разума или бесконечное развертывание его. В основе Бытия заложено сознание, иначе говоря, жизнь, как таковая, есть проявление сознания, следовательно и начала разумности. С жизнью или сознанием неразрывно связано понятие движения, и потому движение или ритм есть движение разумное или разумная сила. Так что существующее, никакое действие или движение, как бы ни казалось оно нам механическим, вследствие непонимания его причин, не может быть лишено основного свойства, именно разумности в той или иной степени развития. Истинно, в Природе нет сил, которые могли бы быть названы не разумными, ибо от Разума может произойти лишь разум, как от Света - лишь свет.

Вся Природа, от атома и до ее венца человека, представляет собою бесконечное сочетание вибраций, исходящих из различных фокусов, центров или тел, называйте их, как хотите, наполняющих все беспредельное Пространство и стремящихся к совершен-

ствованию в велении бытия бесконечного. Таким образом и человек, будучи микрокосмом Макрокосма, является конгломератом самых различных вибраций /ритмов/. По мере того, как человек совершенствуется, его вибрации повышаются и становятся соответственно более или менее сгармонизированными в своем ритме, и он может уже значительно улучшить свой физический организм, если он был даже поврежден от рождения, в силу наследственности или иных причин.

Также и закон притяжения и отталкивания уже указывает на присутствие какого-то отбора, а разве отбор или избирательное начало может быть названо слепым? разве не требует он наличия хотя бы зачатка сознания? Так в основании каждого проявления заложено начало разумности и нет жизни без движения или ритма.

Ваше определение космического Магнита довольно правильно, но и следует добавить, что Космический магнит есть связь с Высшими Мирами в велении бытия. Так сердечная связь с сердцем и сознанием Высшего Иерарха нашей планеты вводит нас в мощный поток Космического Магнита. Эволюция имеет начало в Космическом Магните.

Вы удивляетесь упоминанию в книгах Учения о битве Урана с Сатурном. Но в этой битве принимают участие излучения этих планет. Ведь каждое светило представляет собою конгломерат особых вибраций и излучений всего на нем сущего и, таким образом, каждое небесное тело является особой индивидуальностью, резко отличающейся от другой. Потому среди них должны встречаться планеты, совершенно различных напряжений, свойств и качеств. Когда лучи таких различных планет скрещиваются, в силу перемещений и движений последних в пространстве, то действительно получается как бы битва, следствием чего происходят большие пертурбации на всем пространстве их следования и особенно на всех тех небесных телах, до которых достигают эти лучи.

Планета Сатурн находится еще очень низком состоянии развития, тогда как Уран, по качеству своего напряжения, стоит много выше всех известных нам планет в нашей солнечной системе. Именно Нептун и Уран уже принадлежат к высшим притяжениям и не зависят так от солнца нашей солнечной системы. Потому, когда лучи Сатурна скрещиваются с лучами Урана происходит великая дисгармония, что очень отражается на всем пространстве, затронутом этими лучами. Лучи Урана гораздо мощнее лучей Сатурна, потому, конечно, очищение и поднятие вибраций в окружающей атмосфере на

множествах землян сказывается тяжко. Атмосфера порока сейчас ближе землянам, нежели возвышенная чистота лучей Урана, которые будят и подымают сознание людей к новому пониманию более ответственной жизни и направляют их к самоотверженному подвигу во имя общего блага.

Человечество на каждой населенной планете представляет собою ее высшие центры, из этого ясно, что все живущее на них должно стремиться к совершенствованию духа или утончению качеств своих энергий, чтобы совокупность излучений такой планеты способствовала великой гармонии в пространстве. Ежесекундно в пространстве рушатся и зарождаются миры. И рушение миров происходит именно от дисгармонии.

Планеты зарождаются под наблюдением великих Духов, которые часто передают наблюдение над развитием их и даже водительство ими иным Духам, носящим в зерне духа своего энергии тождественные в своем потенциале с энергиями данной планеты и зародителя ее.

Итак, излучения планет создаются взаимными усилиями их обитателей. Свободная воля человека может из рая создать ад. Не являемся ли мы свидетелями, как наша Земля, имевшая когда то прекрасную золотистую ауру, превратилась в шар цвета аспида, окруженный облаками серо-коричневого газа.

Конечно, нельзя говорить о борьбе Логосов планет но в нашем случае можно, даже сказать, что Логосы планет Урана и Земли сражаются между собою, ибо именно хозяин нашей Земли противится каждому благому влиянию, которое может поднять вибрации Земли, и тем самым создать атмосферу нестерпимую для павшего хозяина Земли. Вот почему, когда Земля взойдет на высшую ступень развития, Князь мира сего должен будет отойти на низкую планету Сатурн, и тяжкие условия ее могут явиться для него искуплением.

Кажется ответила на все Ваши вопросы.

Храните здоровье и мужество, и пусть радость приближения к Силам Света поддержит Вас на всех путях. Время переживаемое нами тяжко, но и оно пройдет. Читайте чаще первую книгу Л. С. М.

Шлю Вам сердечный привет

З. Р

8/12-38

Был чистый, написано чисто автор тупой кистью на холсте, изображающее лицо
многострадального человека в простом костюме с широкими рукавами.

Многоуважаемый Сергей Николаевич, не легко ответить на Ваш вопрос о семей-
ных отношениях. Конечно, в приводимом Вами случае, как Вы сами правильно решаете,
само естественное и благое мерою было бы проведение воздержания. Но если нет
духовной солидарности, то все меры, принимаемые только одной стороной, могут очень

осложнить отношения и даже повести к полному разрыву семьи. Потому ввиду болез-
ненного состояния одного из членов семьи, советую принимать те меры, которые Вы,
как врач, считаете наиболее вредными. В то же время пытайтесь осторожными касани-
ями расширить кругозор членов семьи, чтобы постепенно поднять и духовный уровень
сознания. Нащупайте чутко на какие понятия отзовутся сердце и, исходя из этого, вся-
чески расширите их значение в мировом понимании и масштабе.

Напрасно Вы думаете, что мы ничего не можем изменить в карме членов нашей семьи,
ведь карма творится именно общими усилиями. И потому имеются многие кармы: карма
всего человечества, карма народа, карма групповая, карма семьи и карма личная. Каждый
помысел наш, каждое действие нашей жизни отягощает или облегчает карму, связанных
с нами людей. Потому никто не может сказать, что он ничего не может изменить

в карме своего ближнего, не говоря уже о более тесно связанных с ним лицах. Инди-
видуальная карма в значительной степени слагается из тех влияний, которыми дан-
ный индивид был окружён в детстве и с которыми он встречается в дальнейшей своей
жизни. Самое великое облегчение и благо, которое родители могут дать своим детям
это вооружить их всеми средствами для успешной жизненной борьбы и дать им пони-
мание назначения или смысла жизни ими проходящей.

Вы спрашиваете - возможно ли применение терапевтической дозы наркотика, чтобы
прекратить страдания умирающего и привести его в бессознательное состояние? Это
тоже один из труднейших вопросов, вставших перед человеком. Если допустить такую
меру, то можно ли с уверенностью сказать, что эта мера всегда будет применена с
действительным знанием или даже в некоторых случаях, скажем исключительных, вполн-
е честно? При нашем малом знании сложности человеческого существа и часто-

низкой нравственности окружающих, эти меры могут стать очень опасными. Потому нужно, как можно чаще напоминать людям, чтобы в молодые годы и в здоровом состоянии, они задумывались бы над теми опасностями и страданиями, которые подстерегают их на пути повторства всяких излишествам, и спешили бы с изучением качеств психической энергии. Но, конечно, людям не так важно избежать физических страданий, как из духовных, которые они приносят с собою и в Тонкий Мир. Иногда именно физические страдания уменьшают язвы духовные.

Литий в высокой степени является средством очистительным, а каждое очищение организма полезно. Почти все люди в известном возрасте подвержены некоторым застоем в функциях разных органов, потому очистительный курс из препаратов Лития может быть весьма полезен. Что касается до оккультных свойств литиевых солей, то они очень существенны, ибо они гармонизируют деятельность селезенки. Этот орган может быть назван оккультным, ибо до сих пор его назначение неизвестно врачам. Самая важная функция его - гармонизация прочих органов.

В летаргическом сне Вы найдете беседу в кн. "Братство" и Ваше обяснение этому сну довольно правильно. Также и вторая догадка о Сатане справедлива. Именно Сатана является хозяином Земли. Перечтите легенду о Люцифере в "Криптограммах Востока".

Теперь другое. По оккультному Учению вся Природа есть проявление Разума или бесконечное развертывание его. В основе Бытия заложено сознание, иначе говоря, жизнь, как таковая, есть проявление сознания, следовательно и начала разумности. С жизнью или сознанием неразрывно связано понятие движения, и потому движение или ритм есть движение разумное или разумная сила. Так ничто существующее, никакое действие или движение, как бы ни казалось оно нам механическим, вследствие непонимания его причин, не может быть лишено основного свойства, именно разумности в той или иной степени развития. Истинно, в Природе нет сил, которые могли бы быть названы не разумными, ибо от Разума может произойти лишь разум, как от Света - лишь свет.

Вся Природа, от атома и до ее венца человека, представляет собою бесконечное сочетание вибраций, исходящих из различных фокусов, центров или тел, называйте их, как хотите, наполняющих все беспредельное Пространство и стремящихся к совершен-

ствованию в велении бытия бесконечного. Таким образом и человек, будучи микрокосмом макрокосма, является конгломератом самых различных вибраций /ритмов/. По мере того, как человек совершенствуется его вибрации повышаются, ускоряются и становятся соответственно более или менее сгармонизированными в своем ритмическом может уже значительно улучшить свой физический организм, если он был даже поврежден от рождения в силу наследственности или иных причин.

Также и закон притяжения и отталкивания уже указывает на присутствие какого-то отбора, а разве отбор или избирательное начало может быть названо слепым? разве не требует он наличия хотя бы зачатка сознания? Так основании каждого проявления заложено начало разумности и нет жизни без движения динамики или ритма.

Ваше определение космического Магнита довольно правильно, но и следует добавить, что Космический магнит есть связь с Высшими Мирами в велении Бытия. Так сердечная связь с сердцем и сознанием Высшего Иерарха нашей планеты вводит нас в мощный поток Космического Магнита. Эволюция имеет начало в Космическом Магните.

Вы удивляетесь упоминанию в книгах Учения о битве Урана с Сатурном. Но в этой битве принимают участие излучения этих планет. Ведь каждое светило представляет собой конгломерат особых вибраций и излучений всего на нем существа и, таким образом, каждое небесное тело является особой индивидуальностью, резко отличающейся от другой. Поэтому среди них должны встречаться планеты совершенно различных напряжений, в свойствах и качествах. Когда лучи таких различных планет скрециваются, в силу перемещений и движений последних в пространстве, то действительно получается как бы битва, следствием чего происходят большие пертурбации на всем пространстве их следования и на всех тектнебесных телах, до которых достигают эти лучи.

Планета Сатурн находится в ~~всех~~ очень низком состоянии развития, тогда как Уран, по качеству своего напряжения, стоит много выше всех известных нам планет в нашей солнечной системе. Именно Нептун и Уран уже принадлежат к высшим притяже-

4

ниям и не зависят так от солнца нашей солнечной системы. Потому, когда лучи Сатурна скрещиваются с лучами Урана происходит великая дисгармония, что очень отражается на всем пространстве, затронутом этими лучами. Лучи Урана гораздо мощнее лучей Сатурна, ~~и их скрещивание~~ потому, конечно очищение и поднятие вибраций в окружающей атмосфере на множествах землян скавается тяжко. Атмосфера порока сейчас ближе землянам, нежели возвышенная чистота лучей Урана, которые будят и подымают сознание людей к новому пониманию более ответственной жизни и направляют их к самоотверженному подвигу во имя общего блага.

Человечество на каждой населенной планете представляет собою ее высшие центры, из этого ясно, что все живущее на них должно стремиться к совершенствованию духа или утончению качеств своих энергий, чтобы совокупность излучений такой планеты способствовала великой гармонии в пространстве. ~~Их~~ Ежесекундно в пространстве рушатся и зарождаются миры. И рушение миров происходит ~~их~~ именно от дисгармонии.

Планеты зарождаются под наблюдением великих Духов, которые часто передают наблюдение над развитием их и даже водительство ими иным Духам, носящим в зерне духа своего энергии тождественные в своем потенциале с энергиями данной планеты и зародителя ее. *Встатька*

Итак ~~Духи~~ не Логосы планет сражаются между собою, но излучения этих планет, созданные взаимными усилиями их обитателей. Свободная воля человека может из рая создать ад. Не являемся ли мы свидетелями, как наша Земля, имевшая когда-то прекрасную золотистую ауру, превратилась в шар цвета аспида, окруженный тяжкими облаками серо-коричневого газа.

Кажется ответила на все Ваши вопросы. Храните мужество, ибо время переживаемое нами, время неизбывное. Техника

Храните здоровье и мужество и пусть ~~дней~~ радость приближения к Силам Света поддержит Вас на всех путях. Время переживаемое нами тяжко, но ~~всех~~ оно пройдет. Как сказано: "пройдут ядовитые времена, и вы спасенные войдёте в новый мир." Читайте чаще первую книгу Л. С. М.,

привет.

Шлю вам самые сердечные
всего светлого.

13

Теперь другое. По оккультному восточному Учению вся Природа есть проявление Разума или бесконечное развертывание его. В основе бытия заложено сознание, т.е., жизнь, как таковая есть проявление сознания, следовательно и начала разумности. С жизнью или сознанием неразрывно связано понятие движения, ~~и~~ движение или ритм есть действие разумное или разумная сила. Потому ничто существующее, никакое действие или движение ~~каким бы оно ни казалось~~ нам механическим, вследствие непонимания его причин, не может быть лишено основного свойства, именно разумности, в той или иной степени развития. Истинно в Природе нет сил, которые мы могли бы назвать неразумными, ибо от Разума может произойти лишь разум, как от Света - лишь свет.

Я Природа, от атома и до ее венца человека, представляет собою бесконечное сочетание вибраций, исходящих из различных фокусов, центров или тел, называйте их, как хотите, наполняющих все беспределное Пространство и стремящихся к совершенствованию в ~~всех~~ велении бытия бесконечного. Таким образом, и человек, будучи микрокосмом Макрокосма, является конгломератом самых различных вибраций. По мере ~~его~~ как человека совершенствуется ~~его~~ вибрации ~~каждая~~ повышаются и становятся соответственно более или менее гармонизированными, и он может значительно улучшить и свой физический организм, если он был даже поврежден от рождения в силу наследственности ли иных причин.

Также и закон притяжения и отталкивания уже указывает на присутствие какого то отбора, а разве отбор или избирательное начало может быть названо слепым? Разве не тре-

~~бует она~~ наличия хотя бы зачатка сознания?

Ваше определение космического Магнита ~~правильно~~ довольно. К этому определению следует добавить, что Космический магнит есть связь с Высшими Мирами в велении Бытия. Ведь эволюция имеет начало в Космическом Магните. Так сердечная связь с Сердцем и Сознанием Вышнего Иерарха нашей планеты вводит нас в мощный поток Космического Магнита.

Вы удивляйтесь упоминанию ~~битвы~~ между Ураном и Сатурном. Но в этой битве принимают участие излучения этих планет, но не сами Логосы их. Ведь каждое светило представляет собою конгломерат особых вибраций и излучений ~~всего~~ ^{на} сущего, и, таким образом, каждое небесное тело является особой индивидуальностью, резко отличающейся от другой. Потому среди них должны встречаться планеты совершенного различного напряжения свойств и качества.

